

Kodeks ponašanja za dobavljače i poslovne partnere BKS Bank

Verzija: svibanj 2023

Naše vrijednosti

Svoj uspjeh dugujemo odgovornoj poslovnoj politici koja se temelji na visokim etičkim vrijednostima. BKS Bank uvijek je nastojala biti atraktivan i pouzdan partner u svakom poslovnom odnosu kako za svoje zaposlenike tako i za klijente, dobavljače i poslovne partnere. Djelujemo održivo i očekujemo isto od naših dobavljača/poslovnih partnera.

Kao članica inicijative Ujedinjenih naroda za uvođenje društveno odgovornog poslovanja (UN Global Compact), BKS Bank je tvrtka koja nastoji implementirati deset univerzalno priznatih načela UN Global Compact-a prilikom dizajniranja poslovnih procesa, odnosa sa zaposlenicima, kupcima i dobavljačima u područjima ljudskih prava, odnosa prema zaposlenicima, zaštiti okoliša i borbi protiv korupcije. BKS Bank stoga također zahtijeva od svojih dobavljača/poslovnih partnera da se pridržavaju sljedećih etičkih načela u vezi s radnim uvjetima, zaštitom okoliša, sigurnošću i zdravljem.

Opseg

Ovaj Kodeks ponašanja za dobavljače i poslovne partnere BKS Banke primjenjuje se na sve dobavljače i poslovne partnere koje su zaposlenici BKS Bank i njenih podružnica ovlastili za isporuku robe, usluga, savjetodavnih usluga, softverskih rješenja, licenci i drugog za isporuku BKS Bank ili za izvođenje građevinskih aktivnosti za Banku. Tvrtka potpisnica će učiniti sve što je u njenoj moći kako bi se pridržavala odredbi ovog Kodeksa ponašanja i implementirala ih duž svog opskrbnog lanca. Ovaj Kodeks ponašanja nije namijenjen zamjeni važećih zakona i regulatornih zahtjeva. Ako se s tvrtkom sklapaju ugovori na trajnoj osnovi, ovaj kodeks ponašanja morat će se ponovno potpisati samo ako se kodeks promijeni.

Odredbe dobrog upravljanja kojih se treba pridržavati

Poštivanje zakona

Usklađenost sa zakonom glavni je prioritet BKS Bank. I uprava i svi zaposlenici moraju postupati u skladu sa zakonom. Svaki zaposlenik može očekivati stegovne mjere u slučaju povrede dužnosti. BKS Bank stoga također očekuje od svojih dobavljača/poslovnih partnera da se u potpunosti pridržavaju svih zakonskih pravila i propisa. Ako tvrtka potpisnica otkrije da se zakonske odredbe ne poštuju unutar njezinog područja utjecaja, potrebno je odmah poduzeti korektivne mjere.

Zabrana korupcije i mita

BKS Bank se zalaže za sveobuhvatnu borbu protiv koruptivnog ponašanja. Naša tvrtka se ograđuje od bilo kojeg oblika korupcije i ne tolerira je ni pod kojim uvjetima. Kršenja antikorupcijskih propisa procesuiraju se po „načelu nulte tolerancije“ i mogu dovesti do kaznenih prijava i odštetnih zahtjeva.

Konkretno, dobavljač / poslovni partner se obvezuje osigurati da nikakva osobna ovisnost, obveza ili utjecaj ne proizlaze iz darova, usluga ili pogodnosti. Ovo se ne odnosi samo na pogodnosti koje izravno nudi ili prihvaća dobavljač/poslovni partner i njihovi zaposlenici, već i na "neizravno" podmićivanje od strane trećih strana, kao što su agenti, posrednici, podizvođači ili konzultanti.

Konkretno, dolje potpisana tvrtka ne smije nuditi niti odobravati bilo kakve nedopuštene prednosti lokalnim, nacionalnim ili međunarodnim službenicima, niti ih smije tražiti od njih ili im davati darove ili donacije. Željeli bismo istaknuti da su, u skladu s našim Kodeksom ponašanja, takozvana „facilitation payments“ („plaćanja za olakšice“ - plaćanja male vrijednosti javnim službenicima za ubrzanje ili primanje državne beneficije na koju osoba koja plaća ionako ima pravo) zabranjena.

Dobavljač/poslovni partner odgovara BKS Bank za svaku štetnu posljedicu i snosi sve troškove koji proizlaze iz kršenja ovog kodeksa ponašanja i bilo kakvog povezanog odustajanja od ugovora.

Zabrana pranja novca i financiranja terorizma te poštivanje financijskih sankcija

BKS Bank se strogo pridržava zakonskih propisa za sprječavanje pranja novca. Od naših dobavljača/poslovnih partnera očekujemo da postupaju na porezno pošten način. Također očekujemo da će tvrtka potpisnica poduzeti sve mjere za sprječavanje financiranja terorizma iz svog djelokruga. Ukoliko postoji sumnja ili opravdani razlog za vjerovanje da se vrši pranje novca kroz krijumčarenje sredstava stečenih kriminalom, poslovni odnos će se prekinuti s trenutnim učinkom, a slučaj će biti prijavljen.

Obavezni zahtjev za naše dobavljače/poslovne partnere je usklađenost s primjenjivim financijskim sankcijama. O potencijalnim rizicima u vezi s financijskim sankcijama morate nas odmah obavijestiti.

Osiguravanje zaštite i povjerljivosti podataka

Ovisno o vrsti poslovanja s BKS Bank, možda će biti potrebno potpisati zasebne izjave o povjerljivosti i zaštiti podataka. Tvrtka osigurava poštivanje svih sadržanih odredbi. Podrazumijeva se i da tvrtka poštuje odredbe Opće uredbe o zaštiti podataka i generalno tretira podatke i informacije koje sazna u poslovnom odnosu s našom tvrtkom povjerljivo.

Sprječavanje sukoba interesa

Dobavljač/poslovni partner dužan je izbjegavati sve sukobe interesa ili situacije koje dovode do pojave mogućeg sukoba interesa. Sukob interesa se događa npr. ako dobavljač/poslovni partner prvenstveno slijedi osobne interese, interese članova obitelji ili prijatelja. Ako se sukobi interesa ne mogu izbjeći, tvrtka potpisnica mora obavijestiti BKS Bank kako bi se mogla donijeti zajednička odluka o tome kako postupiti.

Mogućnosti prijavljivanja kršenja zakona, kritika itd.

Dobavljači i poslovni partneri osiguravaju da njihovi zaposlenici mogu neometano i bez straha od odmazde prijaviti zabrinutost zbog kršenja zakona anonimnom tijelu („zviždanje“). Kupci i drugi ljudi također bi trebali imati priliku podnijeti pritužbe i druge kritične nedoumice tvrtki na takav način da se zabrinutost može pratiti i riješiti.

Društveni propisi kojih se treba pridržavati

Poštivanje ljudskih prava

Poštivanje ljudskih prava bitan je kriterij za poslovni odnos s BKS Bank. Stoga očekujemo da naši dobavljači/poslovni partneri daju sve od sebe kako bi osigurali poštovanje ljudskih prava, ne samo u svom poslovnom okruženju, već i duž lanca opskrbe.

Zabrana diskriminacije

BKS Bank očekuje od svojih dobavljača/poslovnih partnera da se prema zaposlenicima odnose pošteno i na temelju jednakosti. Cilj je osigurati jednake mogućnosti i jednak tretman za sve zaposlenike bez obzira na spol, boju kože, rasu, nacionalnost, vjeru, seksualnu orijentaciju, dob ili invaliditet. Osobno dostojanstvo i privatnost kao i osobna prava svakog pojedinog zaposlenika moraju se poštivati te se mora spriječiti uznemiravanje i diskriminacija.

Zabrana prisilnog rada

Dobavljači/poslovni partneri ne smiju nikoga zapošljavati niti prisiljavati na rad protiv njegove volje. Prisilni ili obvezni rad ni u kom slučaju ne može se:

- Koristiti kao kazna za određene političke stavove,
- Koristiti kao kazna za sudjelovanje u štrajku ili sindikalnim aktivnostima ili za službeno nedolično ponašanje,
- koristiti kao oblik diskriminacije bilo koje vrste.

Zabrana dječjeg rada

Dobavljači/poslovni partneri obvezuju se suzdržati se od bilo kakvog oblika dječjeg rada i, ako to postane poznato u opskrbnom lancu, odmah poduzeti korektivne mjere koje su u skladu s najboljim interesima djeteta. Djeca su osobe mlađe od 15 godina ili osobe ispod dobne granice za završetak obveznog školovanja u dotičnoj zemlji. Maloljetni zaposlenik mlađi od 18 godina može se zaposliti samo na poslovima koji su u skladu s relevantnim zakonskim odredbama.

Zabrana rada na crno

Dobavljači/poslovni partneri suzdržavaju se od nezakonitog zapošljavanja stranih radnika, neplaćanja doprinosa za mirovinsko i zdravstveno osiguranje zaposlenika, neplaćanja poreza ili organiziranja rada na crno.

Pravedna plaća i poštivanje radnog vremena

Dobavljači/poslovni partneri moraju osigurati svojim zaposlenicima odgovarajuću plaću uključujući plaćanje zakonom propisanih socijalnih davanja, koja jamče najmanje minimalnu plaću određenu kolektivnim ugovorom ili zakonom, te se moraju obvezati na poštivanje važećih propisa o radnom vremenu.

Zdravlje i sigurnost zaposlenika

Dobavljači/poslovni partneri moraju preuzeti svoju odgovornost za zdravlje i sigurnost svojih zaposlenika i osigurati sigurno i zdravo okruženje, ograničiti rizike, suzdržati se od korištenja sirovina, radne opreme i sl. koji su štetni za zdravlje, te poduzeti najbolje moguće mjere opreza protiv nesreća na radnom mjestu i profesionalnih bolesti.

Osiguranje slobode okupljanja

Dobavljači/poslovni partneri ne smiju ometati izbore predstavnika radnika, sudjelovanje u tim predstavničkim tijelima, pravo na sindikalno udruživanje i održavanje sastanaka zaposlenika.

Ekološki propisi kojih se treba pridržavati

Zaštita okoliša

Za BKS Bank zaštita okoliša i očuvanje resursa vrlo su važni. Stoga očekujemo da se dobavljači/poslovni partneri pridržavaju primjenjivih i relevantnih ekoloških propisa i ekoloških standarda.

Upravljanje otpadom

Tvrtke potpisnice trebaju imati uspostavljene sustave koji osiguravaju sigurno rukovanje otpadnim vodama, otpadom i emisijama, kao i njihov prijevoz, skladištenje, odlaganje i recikliranje. Općenito, naši dobavljači/poslovni partneri trebali bi odgovorno koristiti sirovine i prirodne resurse te štedljivo koristiti energiju.

Edukacija zaposlenika

Od naših dobavljača/poslovnih partnera očekujemo da stvore odgovarajuću svijest među svojim zaposlenicima kako bi bili u mogućnosti prepoznati kršenja načela koja smo postavili u Kodeksu ponašanja u ranoj fazi i poduzeti odgovarajuće mjere.

Valjanost Kodeksa ponašanja u lancu dobavljača

Potpisivanjem ovog Kodeksa ponašanja naši dobavljači/poslovni partneri potvrđuju da daju sve od sebe kako bi osigurali da se sve točke odnose i na njihove podizvođače i da ih oni slijede. Nadalje, dobavljači/poslovni partneri pristaju prenijeti i komunicirati načela navedena u ovom kodeksu ponašanja unutar svog opskrbnog lanca.

Praćenje propisa, kršenje odredbi kodeksa

BKS Bank preporučuje da tvrtka potpisnica uspostavi procese koji osiguravaju usklađenost s odredbama ovog Kodeksa ponašanja. Također zadržavamo pravo provjere usklađenosti s Kodeksom ponašanja od strane tvrtke potpisnice i, ako je potrebno, od strane njenih podizvođača.

U slučaju otkrivanja kršenja Kodeksa ponašanja, BKS Bank će u suradnji s dobavljačem/poslovnim partnerom definirati koje će se korektivne mjere poduzeti kako bi tvrtka postupala u skladu s Kodeksom ponašanja. Ako se otkriju ozbiljne povrede, BKS Bank ima pravo prekinuti poslovni odnos s trenutnim učinkom.

Izjava dobavljača/poslovnog partnera:

1. Dobavljač/poslovni partner je zaprimio Kodeks ponašanja za dobavljače i poslovne partnere
2. Dobavljač/poslovni partner se obvezuje na poštivanje svih načela i odredaba Kodeksa ponašanja za dobavljače i poslovne partnere.

Naziv tvrtke

Ime i položaj osobe koja potpisuje

mjesto, datum

Potpis

Ovu izjavu mora potpisati ovlaštení predstavnik tvrtke i vratiti je u roku od 10 radnih dana na sljedeću adresu:

BKS Bank

z.H.¹

St. Veiter Ring 43
9020 Klagenfurt

¹ Molimo Vas da potpisanu izjavu pošaljete djelatniku BKS Bank koji Vam je dostavio kodeks